

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кан. свят) о 5-18
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франкєвані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зго-
дженням оплати поштової.

РЕКЛАМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників на-
сая Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40

Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-
„ силкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Дальша акція в справі „урухомлення“. — Ні-
мецькі поступовці і християнські соціяли супро-
тив Чехів. — Іспанці в Марокку. — 5 Греції.

З Відня доносять: Вчєра відбула ся у бар.
Бінєрта конференція з німецькими послами чєс-
кого союму. Посли висказали деякі жаданя, за
сповненє котрих залишили би обструкцію. Жа-
даня ті відносять ся передовсім до помноження
числа німецьких урядників у всіляких дєка-
стеріях а передовсім помноження німецьких члє-
нів виділу краевого. Німці за ті уступки готові
згодити ся на уконституованє союму. Що до
дальших єго праць не прирікають нічого а що
до справи зміни ординації виборчої то справа
ся вимагає двох третин голосів і они не рі-
шають.

В посольських кругах відєньських обгово-
рюють тепєр можливість розвязаня парламенту
і накинєня єму комісією регуляміну нарад.
Говорять також, що парламент сєго року не
будє вже скликаний і що ще перед розписа-
нєм виборів будє октройований новий регуля-
мін, котрий був би головнє звернений против
обструкції і дав парламентови можливість пола-
годжувати важні справи.

В Лінцу відбули ся дня 4 с. м. збори

німецьких поступовців. Др. Силвестєр подав
звіт про політичнє положєнє, а послє Добєрніг,
Кієрі і Вайдєнгофєр говорили про боротьбу з
Чєхами у Відні і Долішній Австрії. Збори
домагаєи ся санкції закона Аксманна (що в
Долішній Австрії може бути в народ. школах
лишє німецька викладна мова), бо лишє тоді
може правительство числити на піддержку нім.
поступовців. Справу чєского союму помішено
оцієнює німецьких послів з Чєх. Штайнвєндєр
і Скедль говорили про реформу регуляміну.
Міністєр Штайнер пояснив останні політичні
події. Декотрі бесідники різко виступали проти
шкідливих властей Долішної Австрії за відки-
нєнє рекурєу Freie Schule. Ухвалєно таку ре-
зольуцію, котра ставє певним доказом, що ні-
мецькі поступовці згоджують ся на напасливє
поступованє, вимієрєнє против відєньських і до-
лішнє австрійських Чєхів.

В сальонах маршалєка краевого Долішної
Австрії відбули ся наради парламентарної ко-
місії християнсько соціальної фракції держав-
ної ради в справі останних протичєских буч
у Відні. В комунікаті тих нарад подано по-
становлєні ухвали:

1. „Бєрежєнє німецького характеру в ді-
личних краях монархії єсть не лишє обовязком
Німців, що впливає з їх національної свідом-
ности, а лежить також в інтерєсі держави, бо
лишє та може спинити вєртєтє шєднєї націо-
нальної боротьби до сєрця держави, сєбто до

Дол. Австрії. Христ.-соціально партія бачить
у законодатнєм сконстатованю німецького харак-
теру Дол. Австрії найпєвнїший спосіб, як
запєвнити тій дідичній країні національний
мир і економічний розвиток. Тому партія вим-
ває правительство з цілим натиском, щоб ухва-
лєнє союмом Дол. Австрії ввєсєнє Аксманна як
найскорше предложило цісарській санкції. Дол.
Австрія ніколи не може стати ся країною
двоязичною“.

2. „В крикливих уличних демонстраціях
христ.-соціально партія не бачить користі
для Німців. Такі демонстрації не лишє ведуть
до безцільних буч та шкодять опінії міста
Відня, а шєдливо впливають також на рух
чужинців і на стан краевого промислу, до-
водячи до огірчєнєя в робочих кругах та ділячи
німецьку людність на два табори. Але ще біль-
ше они смє шкодять, що помагають заходам
чєских агітаторів, щоби показати Відєнь і цілу
Дол. Австрію як дуалістичну з національного
погляду територію, чєм примушують Німців
бороти ся за своє єствованє. Демонстрації ті
помагають чєській пропаганді, бо — як дока-
зують факти — викликають фінансову поміч
для неї з боку Чєхів у сусідних коронних
краях і так скріпляють та множать чєські ор-
ганізації в Дол. Австрії“.

3. „Христ.-соціально партія думає, що
крім законної акції на річ єдноязичности ні-
мецьких коронних країв першє всего економічнє

39)

Образки

з подорожи по Америці.

Після Т. Келінга, дра Лампрєхта, Урбана і др.
зладив К. Вєрбєнко.

(Дальше).

Як вже сказано, можна по тутєшних лю-
дях вєжє на перший погляд розізнати, хто
они і з якого народу; але по них видко ще
щось більше. Тутєшні заходжі не ділять ся тут
такє як в Нью-Йорці після своєї народности на
поодинокі групи: они живуть вєсєло в су-
міш і творять нову громаду, котрої своєго ро-
да прикмети проявляють ся вєжє силєно і мно-
гонадійно на всіх них. Здає ся такє, якє коли
би хтось випустив вєзнів на волю. Такє гордо
і самосвідомє не переходили сї Італіянци ні-
коли через своє калєбрійськє село, той шєкєар
Німець не задирав такє ніколи в Німєччині го-
лови, той смагдєвий Іспанєць не принєс певно
тої енергії в чертах своєго лиця із своєї вітчиз-
ни. Здає ся, мов би то були якісь недужі, що
тут подужали. Кости набрали ся стрижєя, сї
лиця набрали ся крови а сї очи огню і блєску,
вєсєло і єлєстично ступають дєлятого сї люди,
котрі знов живєтє полюбили. Здає ся такє, мов
би то найнитє порєбали ся панями. Свідє-

мість сєбє і спокійна рішучість украшають всіх
їх, великих і малих, робітників і підпріємців,
бідних і богатих. Правда, що за то збіділи
або такє вєсєм щєяли неодні черти давного
рода: чоловік з полуднєвих сторін не міг за-
держати своєї грації, Німець своєї основно-
сти. Але що то вадять? Вія став самостійний,
вія став свєбідний, вія став сильний, а того
щастя не дав би вія за ніщо в свєті і не хот-
ів би вія вєжє ніколи вєртати назад до своєго
давного стану. В тім то й ціла тайна притя-
гаючої сили сєго краю, особєстєя свєбєда, яку
вія кождєму дав, хто до него прийде і може-
стєя нагоди ужити для своєго власного добра
своєї сили, котрої скількєсти вія ніколи не
знав.

Жаль стиснув мене за сєрцє, коли я по-
бачив тих, що то ніби на ново народили ся,
якє они почували ся вільними людьми у віль-
нім краю, і коли зіркував той нерозум, з яким
ми вєсє ще обходимо ся з нашими земляками.
У нас ціла горожаньськє суспільність ділять
ся на начальників і підвластєних; то головна
формулка, після котрої Німці а за ними і вєї
ті, що беруть собі примір з Німців, живуть з
собою. Німців бо й не учать інакшє, бо вєї
власти, якє повинні вєсти до вільного людєства,
отжє держава, школа і церква, набивають го-
лову лишє тим, що насамперед трєба научити
ся слухати, щоби відтак можна приказувати,
та й учать доти послуху, ажє люди стануть за
слабі, щоби бути вільними. Якє би ми були

вільним народом якє Американці, то у нас уря-
дник, учитель поліцай були би тим, чєм по
правді повинні бути, слугами народу а чоло-
вікє з народу, хочє би й малого, уважали би
ми за такого самого як і ми. А то якє він по-
же бути вільним чоловіком, коли ми єму волі
не даємо? Воля може лишє в волі народи-
ти ся!

Алє такє якє дуже всуміш живуть тут на
заході з собою ємні старєї Європи, такє знов
дуже різко держать ся здалєка від того зов-
ного зайдє, що прийшов до краю ізза Тихого
океана. Можна би сказати, що тота проливність
надає їм ще тіснїйшої звязи. Хінців уважають
они що правда майжє якє викорієний нарід,
що вєжє не може бути шєдливий їх молодому
громадянєству. Закон не дозволяє вєжє заходити
Хінцям якє давнїше, а ті, що ще єуть, вдово-
ляють ся найнизшою роботою, живуть собі окремо
на передмістєях а одіжє і їх орієнтальні звичаї
та обичаї такє їх відріжєняють вєжє з повер-
ховности від інших жєтєлєя, що ними вєї по-
гордєжають і майжє ніхто їх не чіпає.

Ворогом однак єсть Япанєць. Вія висту-
пає з претенсіями бідого, хочє і не відплачує
ся такє якє бідий. Вія пхає ся вєсєди поміж мо-
лодик поселєнєцїв, мов би то він був їм рівний,
визискує їх з холодною безвєзглядностю мов би
ворожий завойовник а відтак набравшись вєї-
ляких скарбів, покидає їх, вично їм чужий.
Япанці були кулі (дєвгарі, прості робітники),
коли прийшли до Каліфорнії, а нині найліпші

Н О В И Н К И.

Львів, дня 8-го вересня 1909



Др. Ярослав Кулачковский

Сумною вістю приходить ся нам ділити ся з нашими читачами:

Др. Ярослав Кулачковский, директор „Даїстра“ і член всіх наших товариств чоловік незвичайних здібностей і неумомної праці, один із найвизначніших діячів на нашій економічній полі, тихий, але ревний і невтомимий в своїх заходах патріот, упокоїв ся вчера дня 7 с. м. о 4 год. рано в 46 році життя. Покійник полишив вдовця і дві доньки сироти. Чим був Покійник для нашого народного життя, о тім не потребуємо тут розписувати ся; се знають добре широкі круги нашої суспільности. Жаль лиш можемо висказати, що не стало між нами в теперішню так важну пору так визначної сили, а жаль той певно відчує вся наша суспільність. Нехай же Покійник в Богом спочиває! Вічна ему пам'ять а земля нехай буде ему пером!

Народні рускі Товариства подають рускій Громаді міста Львова вельми печальну вість про смерть дра Ярослава Кулачковского на чального директора „Даїстра“ тов. взаїмних обезпечень „Даїстер“ і взаїмного кредиту, чесного члена тов. „Просвіта“, віцепрезидента Ради крайного Союзу кредитового і члена Ради тов. „Крайний Союз Ревізійний“, члена основателя Рускої Шадвиці в Перемишлі, члена Наукового Товариства імени Шевченка, члена Ширшого Народного комітету, Рускої Бесіди, члена добродія Народної Лічвиці і Руского Товариства педагогічного, члена Виділу Галицької Каси Опашности, віцепрезидента

скріплене німецького елемента господарськими інституціями на національній основі являється успішним способом до береження національного стану посідає і до відпертя що раз сильніших змагань неімецького капіталу. Христосоціална партія висказує бажання, щоб енергія в німецьких охоронних організаціях спеціально виявлялась на тім полі“.

Після вістий, які надходять з Мелілі, боротьба Іспанців з Маврами в Марокку розпочала ся на добре. З Мелілі доносять іменю: Тисяч п'ятсот Маврів напало на колонну іспанського войска, машеруючу до Арби і Репадізи. Іспанці відперли атак і впади до табору неприятели, заняли часть табору і обсадили неприятели стамовища в Гаддарі. Маври мали багато убитих; по стороні іспанській був лиш один убитий (бодий чи не так, як по російській стороні підчас російсько іспанської війни) а 16 рижених. Інша вість з Мадриду доносить: Коли реконесансовий відділ вертав вчера до табору, напали на него Маври два рази. Відділовий поміч поспішав полковник Фернандо Бляико а Ель Арби разом з батальоном піхоти, 50 іздями і з одною батареєю. Полковник Бляико заатакував праве крило неприятеля, щоби ему відтяти відворот. Маври втекли, лишаючи на побовища 20 трупів.

Грецька династія піддає ся поводельки волі заговорників офіцерів. З Атин доносять, що урядова газета оголосила декрет, на основі котрого кн. Христоф одержав 3-літний урядов, а кн. Юрий, син наслідника престоло 2-літний на довічне студий в Німеччині. Нині має повинити ся декрет постановляючий перенесення в стан розпорядимости наслідника престоло кн. Николая. Бунт офіцерів має отже бодий такі наслідки, що князі з королівської родини стратили вплив і верховодство в війську.

надзираючої Ради крайвої, Центральної каси для спілок рільничих у Львові, рязяра ордеру Франца Йосифа I члена львівської Русі і всіх народних Товариств Просить ся цілу руску громаду, щоби віддала честь великим заслугам незабутнього Польського численною участю в похоронах, які відбудуть ся дня 9 вересня о год. 3 по полудни в дому жалоби при улиці Підвале ч. 7 на Лачаківське кладовище.

— Іменованя. Превидий крайвої Дирекції іменовала штигара (підурядника) Михайла Фрида, асистентом касовим в XI класі рязяра в етаті особовим галицьких зарядів салінарійх.

— Нові складниці поштової звичайним кругом ділава заводить ся з днем 1 жовтня 1909. В місцевости Корманячі, перемиського повіта в окрузі ц. к. поштового уряду в Нижанковичах. Тота складниця буде в ц. к. поштовим урядом в Нижанковичах сполучена 6 тикратним на тиждень пішим післявцем. — В місцевости Явірей (пов. Нов. Торг), в окрузі ц. к. поштового уряду в Щавниці. Тота складниця буде з ц. к. поштовим урядом в Щавниці сполучена 6 тикратним на тиждень пішим післявцем.

— Безплатний курс для науки неграмотних в читальни „Просвіти“ на Городецькім передмістї у Львові (пл. св. Юра ч. 5 в забудованях митрополії) починає ся в неділю дня 12 с. м. о годині 4 по полудни. Виски відбувають ся що дня від години 7—9 вечером і в неділю від год. 3 по полудни. Наука відбуває ся в 2 відділах (висший і низший) що ведлі від години 4—6 по полудни. Просимо всіх Русинів городецького передмістя звернути увагу неграмотних на сей курс.

— Нюкля до Рогатиници! Дезя 24 вересня призначений до звільнення вислави в Стрию для повіта рогатинського. Хто хотів би взяти участь, зволить зголосити ся до Дирекції „Народної Торговлі“ найдалше до 15 вересня, щоби можна ще в час вистарати ся о зложене ціни їдди на зельніци. — Організація повітова о. Ем. Ваньо.

— Нова учительська семінарія. Крава Рада шкільна отвориць в найближшій часі, може ще в сім місяци, учительську семінарію в Чорткові. Вписувати ся на приготовляючий курс і I рік, можна вже тепер. Кандидати, неприятели до семінарії в Тернополі або Заліщиках, повинни зараз зголосити ся до запису в Чорткові. Зголошена приймає інспектор Крукевич або управитель шко-

грунти в містах, найурожайніші поля в долинах, ба й управи цілях сіл в їх руках. Япанці в Каліфорнії зовсім то само, що Жиди в Галичині. Коли сожане правительство у Вашингтоні каже, що число їх в останніх часах не збільшило ся, то зато тим більша стала їх сила. Тому то Каліфорнійці ненавидять Япанців і то не лиш робітниками та ремісниками, але й фармерами, купцями й ученими. — Мусимо тих галапасів нашої молодой цивілізації, тих рабінників нашого красного краю вигнати, доки ще час на то — сказав мені один професор університету а один німецький фармер так знов мені сказав: Коли нам у Вашингтоні борю не допоможуть, то ми вже самі постарамо ся о то, щоби Каліфорнія позістала краєм білого чоловіка.

Коли я відтак їхав далше, лучела ся мені мада пригода. Межи Льюс Анхелес а Сн Франціско з краю гір Сієрра Невада лежить слава долини Йосеміт, котру я хотів конечно бачити. З сільци Мерсед аж до входу до тої долини іде бічна залізниця. Отже коли я в Льюс Анхелес пішов до агента тої залізниці авідати ся про розклад їзди, довідав ся я від него, що за кождий раз в полудне забірає поїзд тих гостей, що приїждять ранішими поспішним поїздом до Мерсед, та веде їх до тої долини. Але три рази в тиждень відходить ще й досвіта один поїзд, котрий сполучає ся в нічним поспішним поїздом. А що сідуючий день був одним з тих трох днів, постановив я не тратити часу, купив собі білет а коли сонце заходило, котив ся я вже в Пульмановій постели на північ.

О 1 год. в ночи збудив мене мій мурич; за чверть години мали ми вже в Мерсед стати. Коли я убрав ся, станув собі коло дверей і розбалакав ся зі заспанним трохи старшим кондуктором. Що я буду о сій порі в Мер-

сед робити, спитав він мене. — Ну, поїду ранішим поїздом до долини Йосеміт — сказав я ему. — Про раніший поїзд не знаю нічого — сказав він на мій превеликий страх і пішов, бо ми якраз вїїздили до Мерсед. Я станув самі сеньки оди з своїм манатом серед темної ночи на двірці, на котрім майже нікого не було. Тепер ще лиш спитати боренько тих кількох людей, що на двірці виправляля поїзд, заким ще й они щезнуть. При білатовій касі поучив мене урядник, що агенти не завжди правду кажут. Даними роками літом може й відходив райо поїзди до долини Йосеміт, але сего року відходить що дня лиш один в полудне. Я ніг ще лиш довідач ся, як називає ся „найліпший готель“ в місци, вкінце замкнуло ся а я з своїм пакунками помашерував сам оди до Мерсед. Що я тоді собі думав про того агента, не треба й казати. Я переночував відтак в скромній господі і через ціле довге передполудне оглядав займаность Мерседа; жаль мені лиш, що я не змігшоу нічого такого, на що би я ніг звернути увагу читача. О першій годині забрав я знову свої манати і нимашерував з Мерсед.

На двірці чекав вже мій поїзд і я вшукав собі місце в однім вагоні. Аж ось прийшов і кондуктор сконтролювати карти їзди. А що він виглядав на вичлявого чоловіка, то я розповів ему, що я вже в ночи приїхав. — Чомуж ви не поїхали нашим ранішим поїздом? — Чим? — Нашим ранішим поїздом. Від нас відходить три рази на тиждень раніший поїзд до долини. Як би ви були рано поїхали, то ви були би вже там. Ледви то сказав, як вже й поїзд рушив а місяц.

*

Ось я й опинив ся в краснім серци Ка-

ліформії! Забула ся вся задумчивість пустяві, простила ся природі вся кривда серед того богатства півнів, якими ова тепер обивала подорожного. Мені здавало ся, як би з якогось дарства смерти вернув назад до веселых гордіз життя.

А тепер мушу вас попросити взяти знов до помочи свою увагу. Подумайте собі, що якийсь грецький бог, оди з тих Олімпійців, що то показали своєму народови штуку святинь і статуї, тут колись спочивав і що его тут напала прийма сотворяня, коли побачив той білий гравіт сих гір, ту сніжво світлячу ріку і ті ряди лісів, що підоймають ся то в гору, то спускають ся в долину і що він тоді витягнув свої олімпійські руки. Отсю скалу досунув він туди а онту сюди, сей вершок усунув висший а той зробив висший, води після его приказу змінили свої русла а темна смуга лісів потягнула ся за їх новими дорогами. Серед пустині зробив ся образ, діло штуки, так красне як грецька святиня, з такими правильними розмірами ліній і форм, що сполічує оку святоточе щасте, з камінними ритмами, котрі медьодійно в серци відзначають ся і з множеством живописних акордів з гір, лісів і вод, котрі розпалюють духа до превеликої радости і подиву. Оттаким способом стало ся, що коло стрімких спадів Сієрри Невади утворив ся сей кусник землі, на котрім мов би руки богів сполучили в одио величаве діло штуки наймогутайші твори природи: вершки покриті снігом і шумлячі водоспади, праліси і неприступні скали, річи, в котрих сполучаємо вражіння такої величавости, що в нас аж дух запирає і дмеість, котра нас придушує.

(Дальше буде).

ли Добромилський. Шлях науки чортківської семінарії буде такий самий як і в Заліццях, то є природничо-господарський, виклад утравквістичний.

— **Дрібні вісті.** В половині сего місяця вийде в Києві перше число українського тижневика для селян під заголовком „Село“. — В Харкові буде відкрита в днів 14 с. м. українська книгарня К. Безкровного. — Заходом філії Товариства „Просвіта“ в Зборові відбуде ся в веділю дня 12 с. м. аматорське представлення народ. образу „Ой не ходи Грицю та на вечерницю“. Дохід призначено на будову дому „Просвіти“ в Зборові. — Марья Дубчак дала знати на поліцію, що її чоловік Б. Силь, хорий на умі, вийшовши перед кількома тижнями з дому не вернув більше. — При ул. Огородницькій під ч. 17 на Замарстиніві померли вчера майже рівночасно дві сестри на шкарлатину, Марья Бучинська 6 літ і Казимара Бучинська 12 літ. Старша померла о годинах скорше. — Арештовано челядника комендарського Івана Копацького, котрий від кількох днів блукав ся по місті; він єсть імовірно хорий на умі.

— **Конкурс на посаду інструктора для крамниць при читальнях „Просвіти“** рудецького повіта ровнісусе філія „Просвіти“ в Комарні в реченням до 1. жовтня 1909. Кандидати мають виказати ся відповідними кваліфікаціями торговельними. Першенство будуть мати сі, що будуть уміти закладати хори при читальнях, як менше організувати Соколи, Спілки Райфайзена і молочарські. По ближній формации належить звернути ся до секретаря філії Володимира Петрика в Комарні. Плата такого інструктора буде вносити 50 кор. місячно, харч і в шти подорожи. — За виділ філіяльний др. Т. Мечерський, о. В. Петрик.

— **Покарачий і зафантований цирк.** Цирк „Angelo“, котрий недавно тому давний у Львові представлення і вбив публіку на американський лад швидкою рекламою в своїй газетці і великими плакатами в очі плякатами, заїхав і до Дрогобича та давав і там представлення, але очевидно кинув собі з публіки. Представлення дано в зменшенім комітеті, тих, що купили собі ложу, паче на неумеровану галерію, з крісел в мерших рядах перекидано влад і т. д., аж остаточно дійшло до того, що представлення перервано а староство наложило на цирк 500 К. каря і як зало звернути гроші за білети а доки згадана сума не буде заплачена, зафантовано циркові рідки.

— **Хто поправді відкрив північний бігун?** Як би не такі звісті мена як подорожників Кука і Піріго, то можна би гадати, що ціла історія про відкриття північного бігуна лиш великий гумбуг американський. Кук каже, що відкрив бігун і застромив на нім хоругву американську. Може бути; хто не вірить, нехай піде і переконає ся Пірі знов каже, що то лиш він відкрив бігуна і не знайшов на нім ніяких слідів по Куку. Хто не вірить, може також перекопати ся. Виходить хіба на таке, що они оба відкрили бігун, але кождей з иншого боку. Правда годі ніни довідати ся. А всеж таки єсть вельми характеристична слідуюча дівчата з Лондону:

„Evening News“ одержала кабельову телеграму з Ст. Джонс, в котрій сказано, що Пірі і яго прихильники уважають донесене Кука за повсім невірдостойне. Они кажуть, що Кук не мав потрібного на таку виправу виеквіпаная і не міг дійти аж до бігуна. Кук вибрав дорогу на захід від яких доріг, якими перед ними ходили всі новійші салдателі підбігунових сторін, бо хотів забезпечити собі часту північного Ледового моря, де яго спостереження не могли би провірювати яго евентуальні суперники.

Виходило би з сєй дещеши, що ще перед відкриттям бігуна вела ся виглядно унікала ся борба суперництва, котра мабуть тепер вибухла так на правду і не дає доки що можности сказати на певно, хто відкрив північний бігун — Кук чи Пірі, чи може ніхотрай в них.

— **Пригода на маневрах** дучила ся оногоді коло Зборова. При атаку 13 полку уланів на другий полк кіньоти кількох їздців а найбільшій розгоні впало на приглядаючого ся з боку на кони генерала бар. Гемінгена. Генерал перевернувся на землю разом з конем, а їздці завершили ту куду. Ген. Гемінген зімаів і по-

товк собі бік так, що відвезено яго до штабта. Більше нікому нічого не стало ся злого.

— **З нагоди першої української хліборобської вистави** устроєно Товариство „Руске Касно“ в Стрию ві вторник, дня 21. вересня 1909 р. в сали „Читальні залізничної“ при ул. Сажкевича вечерниця з танцями. Початок о годинах 9 вечером. — Стрий візитовий. Ветуп від особи 3 корони, від родини з трех осіб 8 корон, а чотирох 10 корон. Коли хто з Високоповажаних Госпий рефлектує на нічдіг, звольить завчасу повідомити виставовий комітет кватерунковий (адр. о. Никола Матковський в Стрию).

— **Загальні збори Тов-а „Самбірської Філії Просвіти“** відбудуть ся дня 16 вересня с. р. в сали Рускої Бесіди в Самборі о годинах 12 в полудня. Перед зборами о годинах 9 рано відправить ся Служба Божя в місцевої церкви за упокій померших членів Товариства. На сі збори запрошуємо всіх членів, а заравом просимо о виринанне залеглих вкладок членських. — *Від Виділу Філії Просвіти в Самборі.*

— **Вибір протоігумена оо. Василиян.** В днях від 6 де 12 серпня відбула ся в Криштополи приписана конституціями що 5 літ капітула оо. Василиян, для вибору нового заряду на слідуюче п'ятилітє, як також для нарад в важнійших справах Чина. Брали в ній участь настоятелі монастирів, вибрані монахами делегатами, прибули також і представителі заморських місій: з Канади о. Дидик і з Бразилії о. Шкирпан. Вибрано і Апост. Престол сими днями затвердив протоігуменом Впр. о. Філіяса, дотеперішого протоігумена. — Василиянський Чин числить під сою цюру 215 монахів, в тих 74 священників. В Галичині мають оо. Василиян: 12 монастирів (не числяючи 3 остаючих ще під зарядом старих Василиян неререформованих); крім того 7 стаций місійних: 3 в Бразилії і 4 в Канаді, заряджують колегією рускою в Римі і дух. семінарвою в Станиславові. Новіціат Василиянський в Крехові розлікаєть дуже гарно і числить поверх 20 новиків, калерієв і 12 братий дяків.

Телеграмми.

Відень 8 вересня. Цісар Фрайц Йосиф відїхав нині о 6 год. 40 мін. рано на Мораву на чалеври.

Великий Мє жиріч 8 вересня. Архієпископ Фрайц Фердинанд і Кароль Фрайц Йосиф вїхали нині о 7 год. рано перед парохіяльну церкву втані овацїєю жителлями міста. Шпаліром, який утворили біло убрані дівчата та хлопці і дівчата в сирьих маршвах, пішли Архієпископ до церкви і вислухали службу Божю, котру відправив архієпископ Гуйна, а чідтак відїхали назад до замку.

Штутгарт 8 вересня. Цісар Вільгельм поїхав вчера о 11 год. вночі окремим поївдом до Іглави.

Солунь 8 вересня. Черногорска сторожа погранична острідувала турецких воликів Двох воликів убито, трох аранено

Льондон 8 вересня. До Бюра Райтера доносять з Ст. Джонс в Новій Фінляндії, що Пірі робить собі претенсію першенства що до відкриття північного бігуна.

Петербург 8 вересня. Цар, цариця і діти вїхали вчера о години пів до 11-ої вечером на Крим.

Меньон деля Гомера 8 вересня. Стрільно, викинене з пушки з кріпости, цукло серед неприятельської кодьонии і убило шість Маврів а багато з них ранило. Маври повтікали.

Будапешт 8 вересня. Прїїхав тут президент угорської палати послів Юшт та відбув нараду з кількома послами і Кошутом.

Константинополь 8 вересня. Межи молодотурецким комітетом а комітетом вірменським станув союз в ціли оборони конституції і помирення всіх рас в Туреччині.

Ціна збіжжя у Львові.

дня 3 вересня:

Ціна в коронках за 50 кіло у Львові	
Пшениця	12-50 до 12-70
Жито	9-10 до 9-30
Овес	7-— до 7-30
Ячмінь пашний	7-— до 7-50
Ячмінь броварний	7-50 до 8-50
Ріпак	— до —
Льнянка	— до —
Горох до вареня	— до —
Вика	— до —
Бобик	— до —
Гречка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хміль за 56 кіло	— до —
Конюшина червона	— до —
Конюшина біла	— до —
Конюшина шведска	— до —
Тимотка	— до —

Надіслане.

Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові

Нова сензацийна програма

від 1 до 15 вересня 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представлення. В неділі і свята 2 представлення о 4 год. по пол. і 8 годичні вечером. Шо п'ятниці High-Life представлення. Білети власнійше можна набути в конторі Пльома при ул. Кароля Людвика ч. 5.

Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

Замітна. Поїзди поспішні влізачемі грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означемі підчеркисемі чисел минутних.

Приходять до Львова

на головний дворець:

3 Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.
*) 3 Тарнова.

3 П. дволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
3 Червоновець: 12:20, 5:45*, 8:05, 10:20*, 2:05, 5:58, 8:40, 9:30.

*) Із Станиславова. *) З Коломиї.

3і Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.

3 Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.

3 Сокала: 7:10, 12:40, 4:50.

3 Яворова: 8:05, 5.

3 Вовкова: 1:35, 9:55.

На „Підзамче“:

3 Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 5:15, 10:12.

3 Вовкова: 8:07*, 1:19, 3:26*, 9:31.
*) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

3 Вовкова: 7:27*, 1:01, 3:07*, 8:31.
*) З Винник.

За редакційю відповідає: Адам Креховецький.

НАВОЗИ ШТИЧНІ

Купуйте лиш у ЮРІЯ
ПАСЛАВСКОГО
у Львові ул. Паньска
ч. 11.

Склад на місці.

При замовленю найменше 20 сотварів метричних кредит аж до року!

Головна Агенція дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

**пременумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.**

— **РУСНІ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі пра-
вописаних правил владив і методичними вказівками
доповнив Йосиф Танчаковский, учитель шко-
ли ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70
сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх
книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Ко-
ломиї, Перемишлі, Н. Санчи, Станиславові, Терно-
поли і в Чернівцях, а також у автора, котрий
всилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада
шкільна краєва рішила зачислити повнешу книжку
до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних
яко підручник для учителів народних шкіл.

КНИЖКИ

на нагороду вільності.

Книжки рускі а також і польські апробо-
вані Вис. ц. к. Радою шкільною можна замо-
вляти в рускім Товаристві педагогічнім улици
Сикстуска ч. 47, в книгарни Науков. Товари-
ства ім. Шевченка у Львові Ринок ч. 10 і в
склепі Тов.—а Взаємної помочи учительської в
Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в
краю.

I. Образкові книжочки для дітей.

Дітвора, опр. 1 К.
Звірята домашні, опр. 80 с.
Приятелі дітей, опр. 1-20 К.
Ах, яке хороше, опр. 2 К.
Для розривки, опр. 1-20 К.
Око в око 1 К.
Крізь трав килими 1 К.
З Царства звірів, опр. 1-50 К.
Літною порою, опр. 150 К.
Діточі вигадки опр. 1-50 К.
Від весни до весни, опр. 2 К.
Веселий сьвіт 60 с.
Дикі звірята в образках і віршах, 60 с.
Книжочка Стефуні 60 с.
Мамин дарунок 60 с.
Приятелі чоловіка 60 с.
Татів дарунок 60 с.

II. Ілюстровані байки та оповідання.

Казки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр.
70 с.
Казки народні, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.
Мірон: Пригоди Дон Кіхота, бр. 80 с., опр.
1-10 К.
Казки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.
Др. М. Пачовский: Народні думи, ч. I. бр.
40 с., опр. 60 с.
Др. М. Пачовский: Народні думи, ч. II. бр.
55 с., опр. 80 с.
Др. М. Пачовский: Народні думи, ч. I. і II.
разом опр. 1-30 К.

Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданє
бр. 1 К, опр. 1-30 К.
Робінзон великий ілюстр., бр. 1-80 К, опр.
2-20 К.
Житє і слава Тараса Шевченка, образок спе-
нічний, бр. 30 с.
Калитовский: Подорож сьв. Николая, драма-
тична гра, бр. 20 с.
Ілля Кокорудз: Спомини з Атеи з ілюст. бр.
1-80 К, опр. 2-10 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. I. бр. 1 К,
опр. 1-30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К,
опр. 1-30 К.
Свен Генін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К,
опр. 1-30 К.
Свен Гедіз: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К,
опр. 2-30 К.
Билана про Ілію Муромця і єго славі подвиги,
бр. 16 с.

III. Книжки для шкільної молодіжи і для народу.

Молитвенник народний, нове розширене виданє
по 50, 70 с. і 1 К.
Китици желань, нове розширене виданє, бр.
40 с., опр. 60 с.
Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге попр.
виданє) бр. 30 с.
Гордієнко: Картагинці і Римляне, бр. 40 с.,
опр. 60 с.
Мальота: Без родини, нове виданє, бр. 80 с.,
опр. 1-10 К.
Дніпрова-Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка)
1 К.
Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-у-
країнського письменства від XI.—XVIII.
століття, бр. 40 с., опр. 60 с.
Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К, опр. 2-50
К, опр. в пол. 2-70 К.
Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр.
80 с., опр. 1-10 К.
В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.
Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.
О. Катренко: Оповідання, бр. 40 с., опр. 60 с.
Василь В—р: Подорож до краю лідіпутів, бр.
50 с., опр. 70 сот.
А. Кримский: Переклади, бр. 40 с., опр. 60 с.

Образки а історії України-Руси, бр. 50 сот.
Стефан Пятка: На причках, бр. 30 с., опр. 50 с.
Марта Борецка, третє виданє, бр. 50 с., опр.
70 сот.
Гр. А. Толстой: Казки, бр. 40 с., опр. 60 с.
О. Кониський: Поеми, бр. 30 с., опр. 50 с.
М. Вовчок: Інститутка, бр. 40 с., опр. 60 с.
Дивні пригоди Комаха Сангвінаї, бр. 48 сот.
Малий сьпіваник, бр. 20 с., опр. 34 с.
Клявдія Лукашевич: Серед цьвтів, ком. в 2.
діях, бр. 14 с., опр. 30 с.
Е. Ярошиньска: Друга китицка для малих
дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.
Шекспір в повітках, бр. 30 с., опр. 50 с.
Королевский: Дві могили, бр. 18 с., опр. 32 с.
Англійські казки, бр. 24 с., опр. 40 с.
Е. Ярошиньска: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.
Віра Лебедова: Мами, бр. 20 с.
Др. І. Франко: Абу Казимові капці, бр. 60 с.,
опр. 90 с.
Збиточник Гумфрі (з англійського), бр. 70 сот.,
опр. 1 К.
Робінзон великий, бр. 1-50 К, опр. 1-80 К.
А. Галбів: Байки, бр. 10 с.
Істория куска хліба (з французького), бр. 50 с.,
опр. 70 с.
Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.
Кіплінг: В Джунглях, бр. 1 К, опр. 1-30 К.
К. Гриневичева: Легенди і оповідання, бр. 30
сот., опр. 50 с.
І. Б. Двоножний звір, бр. 40 с., опр. 60 сот.
За Амлісіом, переклад В. Шухевич: Записки
школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.
Джонатан Свіфт: Подорож Гуллівера до краю
великанів, бр. 50 с., опр. 70 с.
Е. Ярошиньска: Заповіт (збірка оповідань), бр.
30 с., опр. 50 сот.
Уличник (з французького, перекл. А. Крушель-
ницький), бр. 1-10 К, опр. 1-40 К.
В. Чайченко: Олеся, бр. 10 с.
О. Федькович: Вибір поезий, додаток до ч. 24
„Дзвінка“.
„Дзвінок“, брошуровані річники по 4 К.
„Дзвінок“ „ „ з р. 1906 і 1907
по 6 К.
Японські казки, бр. 30 с.
Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.